

La Copa **PERNOD** de fútbol femenino

Las mujeres aportan una fresca brisa al deporte

Las mujeres se han impuesto; los «hot pants» van acompañados ahora de botas de fútbol. Durante muchos años las porterías de fútbol estaban cerradas para las féminas por barreras legales. Desde hace unas semanas la Federación Alemana de Fútbol (DFB) permite oficialmente al sexo débil la práctica del balompié.

El fútbol, se decía, no corresponde al ser femenino, y para justificarlo se echaba mano de todas las sandeces que sobre la debilidad de la mujer y la dureza del fútbol se han escrito y escriben en las revistas ilustradas.

Ante nuestros ojos culmina el proceso continuado de una nueva orientación antropológica en la que se concede, también a la mujer, una mayor libertad. Pero en lo que al deporte femenino se refiere, siguen dominando viejos cánones y, según los mismos, el esquema de la mujer en el deporte se basa en concepciones anticuadas. Se puede mantener, naturalmente, diversas opiniones sobre si el espectáculo de las mujeres jugando al fútbol es estético o antiestético.

En Checoslovaquia, donde las sufragistas futbolistas se toleraron mucho antes que en la República Federal, por ejemplo, se quiso estudiar de una vez la cuestión. Un equipo de casi cien médicos analizó durante tres años dos deportes tan «perjudiciales para la mujer» como son el fútbol y el hockey sobre hielo. El resultado puede ser considerado sorprendente. Se determinó que tanto el fútbol como el hockey sobre hielo son modalidades deportivas que resultan muy adecuadas para la mujer y que no son más perjudiciales para la salud que otros deportes ya practicados largamente por la mujer, como por ejemplo, el voléibol, el hockey sobre hierba, el baloncesto y el balonmano.

De acuerdo con todo ello, el fútbol y el hockey sobre hielo figuran como asignaturas obligatorias para todas las estudiantes, en las Facultades de Pedagogía de Checoslovaquia.

Gerhard Seehase («Die Welt»)

INTERESANTES ENCUENTROS PARA MAÑANA

11.ª Jornada. — Sábado, día 3 de julio

Español - Bañolas. — Campo Júpiter. — 7 tarde
 San Andrés - Lérida. — Campo U. D. Pueblo Seco. — 7 tarde
 At. Sabadell - Manresa. — La Riereta (Sabadell). — 7:30 tarde
 Gramanet - Tarragona. — Campo U. D. A. Gramanet. — 9 noche
 Figueras - Vilanova. — Campo Figueras. — 9 noche
 Vich - Calella. — Campo Vich. — 10 noche
 Badalona - Barcelona. — Campo U. D. Artiguense. San Roque (Badalona)

LUNES, día 5, a las 3:45 de la noche

A falta de tres jornadas para la culminación de la primera vuelta de este interesante Campeonato de Cataluña de Fútbol Femenino, la jornada de mañana, sábado, reviste una serie de encuentros todos ellos trascendentales para la clasificación final de los equipos en esta primera fase.

De entre ellos resalta, por su importancia, el que deberán jugar los equipos del Español y del Banyoles, en el campo de Júpiter, a las siete de la tarde. Las gerundenses

están dispuestas a dar la sorpresa del campeonato y salir triunfadoras del recinto de La Verneda, aunque saben que sus adversarias, las muchachas de Julián Arcas no cejarán en su empeño de mantener el codo a codo con los equipos primates de la tabla y por ello, un resultado adverso les sería fatal a estas alturas de la competición.

Otro de los encuentros que reviste inusitado interés es el que se disputará en el viejo terreno de «La Satalia», de la U. D. Pueblo Seco (final de

la calle Margarit), entre los equipos del San Andrés y del Lérida. Las andresenses, que pugnan enconadamente en este quinteto de vanguardia de equipos primates, saltarán al terreno de juego dispuestas a cosechar un nuevo triunfo a pesar de la oposición que deberán encontrar en el potente equipo llerdense.

Los demás encuentros de la jornada: Atlético Sabadell - Manresa; Gramanet - Tarragona; Figueras - Vilanova y Vich - Calella tienen marcado signo casero, aunque pueda suceder todo lo contrario, ya que la homogeneidad de los equipos se va haciendo patente a medida que transcurre el campeonato.

Para el lunes, en el campo de la U. D. Artiguense (San Roque Badalona), el cuadro costero competirá con el líder imbatido, el C. F. Barcelona. Las féminas badalonesas que en la pasada jornada lograron un claro y rotundo triunfo en Calella, quieren demostrar ante su público la feliz recuperación y el gran momento de juego que atraviesan y confían en lograr lo que los demás equipos punteros no han podido alcanzar a lo largo de las diez jornadas precedentes: terminar con la imbatibilidad del cuadro azulgrana. Ello hace concebir que el partido será disputadísimo y que los amantes del fútbol femenino se deleitarán con las evoluciones de ambos conjuntos. Un tropiezo del Barcelona ante el Badalona podría causar un enorme perjuicio a las aspiraciones azulgrana, ya que el Vich, su inmediato seguidor, le aventajaría en la clasificación con la salvedad de que las vicenses pueden resolver los partidos que restan para el final de la primera vuelta con sendas victorias, cosa que le llevaría a ser el virtual campeón de esta primera fase.

La competición se ha puesto al rojo vivo y solamente faltan horas para quedar despejadas estas incógnitas que mantienen el interés y la pasión de los miles de aficionados que siguen la marcha de este Campeonato de Cataluña de Fútbol Femenino.

DE MOMENTO NO HABRA CAMPEONATO NACIONAL DE FUTBOL FEMENINO

Hace un año por estas fechas apenas si se hablaba de fútbol femenino en España. De pronto surgió el «boom» y hoy es tema polémico. Para aclarar ciertos rumores sobre la posible celebración de un campeonato a escala nacional nos hemos puesto a la habla con Javier Tagle, el conocido locutor de Radio Reioj de Radio España de Barcelona. Tagle puede hablar con conocimiento de causa por cuanto fue él quien de una manera seria y perfectamente organizada encauzó esta modalidad deportiva en Cataluña.

—En primer lugar y a título de resumen «histórico», cuéntenos cómo empezó todo.

—Para comenzar le diré que soy un firme convencido de que la mujer puede participar activamente en toda manifestación de nuestra vida cotidiana. Y en el deporte, por supuesto. Los primeros «conatos» de fútbol femenino en nuestra región se iniciaron, más o menos a finales del pasado año. Para comprobar si realmente podía tener éxito, el mes de marzo del presente año se celebró el «I Trofeo Pernod», con la participación de los equipos Español, Peña Barcelona, San Andrés y Sabadell. «Pernod» acogió desde el primer momento con vivo entusiasmo la idea de apoyar a estas entusiastas chicas

que deseaban jugar al fútbol. Fue un éxito. A raíz de entonces multitud de equipos se formaron en toda la región, jugando amistosos entre sí y entre otros ya formados anteriormente. Y fue entonces cuando pensé que había que encauzar debidamente a estos clubs.

—¿Cuál fue la postura de la Federación Catalana de Fútbol?

—En todo momento estuvimos en contacto con don Pablo Porta, su presidente, quien dijo: «Oficialmente no puedo decir nada, porque todavía la Nacional no se ha pronunciado en este sentido, pero por mi parte no hay ningún inconveniente en que siga adelante, siempre que todo se haga dentro de los cauces deportivos.» Estas palabras nos animaron a continuar y así fue cómo se organizó el primer Campeonato de Cataluña de Fútbol Femenino, que ha cumplido ya su 10.ª jornada con total y absoluta deportividad. Participan 14 equipos de toda la región y puedo asegurar que todos son ejemplo de deportistas amateurs. Todos de acuerdo establecimos las bases por las que se rige el torneo y pese a las dificultades que implica ser pioneros, ahí está en puertas la 11.ª jornada para corroborar nuestro empeño y nuestra ilusión.

—¿Y qué hay del Torneo Nacional

y de la participación de España en el Campeonato Mundial de Fútbol Femenino que tendrá como sede Méjico?

—En cuanto al primero le diré que se ha incluido a los equipos catalanes sin ni siquiera contar con ellos. Lógicamente estamos molestos en este sentido pues consideramos que si Cataluña ha sido la primera región española que ha organizado un Campeonato, lo menos que puede hacerse es pedir información. Y en cuanto al Mundial de Méjico... ¿qué quiere que le diga? Los pasos hay que darlos cortos pero firmes. Primero, creo yo, debemos fomentar en las regiones este deporte. Cuando euse, pensar en el Campeonato Nacional... y posteriormente, en el Mundial. ¿Cómo va a acudir España a Méjico fielmente representada si en la mayoría de las regiones apenas se conoce el fútbol femenino? Demos tiempo al tiempo.

—Pero parece que los organismos oficiales han tomado cartas en el asunto...

—Ayer jueves hablé de nuevo con el señor Porta. No sabe nada de nada sobre todo ello. El es el primer interesado en que Cataluña figure en vanguardia de esta modalidad deportiva. Las cosas o se hacen bien o no se hacen.